
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 329
van ELS STERCKX
datum: 26 januari 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Uitbraken Vogelgriep  -  Bestrijding

Op donderdag 12 januari werd bij een pluimveebedrijf in Tongeren (Limburg) een 
uitbraak van de vogelgriep vastgesteld. 21.000 leghennen werden er gedood. Op vrijdag 
20 januari is bij een leghennenbedrijf in Wervik (West-Vlaanderen) eveneens een 
besmetting geconstateerd. Daarbij worden vermoedelijk 40.000 dieren gedood. In een 
pluimveebedrijf, verderop in de straat, wordt een onbekend aantal dieren eveneens 
gedood. Op 25 januari is een tweede besmetting met hoog pathogeen vogelgriepvirus 
vastgesteld bij een kalkoenenbedrijf in Wervik. 

1. Zijn deze besmettingen inmiddels onder controle? Zo niet, waarom niet?

2. Welke maatregelen heeft de minister reeds genomen om de vogelgriep onder 
controle te krijgen?

3. Gaat de minister nog initiatieven nemen ter zake? Zo ja, welke en wanneer?

4. Hoe verloopt het overleg met het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de 
Voedselketen (FAVV)? 

5. Welke afspraken zijn er in dezen met het FAVV gemaakt? 



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 329 van 26 januari 2023
van ELS STERCKX

1. De bestrijding van vogelgriep behoort tot de bevoegdheid van de federale overheid, 
meer bepaald het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV). 
Bij vaststelling van een uitbraak worden onmiddellijk de noodzakelijke maatregelen 
genomen met de ruiming van de besmette toom en het instellen van de bewakings- 
en beschermingszone. Bij nieuwe uitbraken wordt een epidemiologisch onderzoek 
uitgevoerd om na te gaan hoe het virus geïntroduceerd werd. Tot nu toe is de 
meerderheid van de uitbraken te wijten aan besmettingen vanuit de wilde 
vogelpopulatie. 

Het aantal nieuwe besmettingen bij wilde vogels blijft onverminderd hoog en dat 
betekent dat de omgevingsdruk als gevolg van besmettingen bij wilde vogels nog 
steeds erg groot is. Bioveiligheid blijft het belangrijkste wapen om besmettingen zoveel 
als mogelijk te vermijden, maar het is onmogelijk om het introductiegevaar tot 0 te 
herleiden.

2-3.Er zijn en worden, gelet op de federale bevoegdheid, geen bijkomende maatregelen 
opgelegd in Vlaanderen. Zoals aangegeven in mijn antwoord op de eerdere schriftelijke 
vraag nr. 107 van 27 oktober 2022 gesteld door els Sterckx, wordt er extra aandacht 
besteed aan informatieverspreiding via de website en andere mediakanalen van het 
Departement Landbouw en Visserij. Daarbij wordt opgeroepen om de nodige aandacht 
te hebben voor bioveiligheid. Ook de personeelsleden van het departement worden via 
interne communicatie gewaarschuwd en extra herinnerd aan hygiëne- en 
veiligheidsvoorschriften.

Ik ben ervan overtuigd dat de pluimveesector zich bewust is van de risico’s en de 
noodzakelijke bioveiligheidsmaatregelen in acht neemt om insleep en verspreiding in 
de mate van het mogelijke te verhinderen. Het beperkt aantal uitbraken in België in 
vergelijking met andere lidstaten en derde landen, gecombineerd met de hoge 
omgevingsdruk, geeft aan dat de pluimveebedrijven in ons land hun uiterste best doen 
om besmettingen te vermijden.

4. Het FAVV houdt alle betrokken partijen op de hoogte van de uitbraken en de genomen 
maatregelen per mail en via hun nieuwsbrieven en website. Daarnaast wordt de 
vogelgriepsituatie steeds toegelicht tijdens de Werkgroep Pluimvee van het Sanitair 
Fonds, waar ook het Departement Landbouw en Visserij aan deelneemt als waarnemer.

5. Er zijn geen specifieke afspraken gemaakt met het FAVV.


